

Petr Pospíchal



Petr Pospíchal se narodil 16. dubna 1960 v Brně. Po základní škole se vydal cestou tiskaře na učiliště. Zde též získal přístup k samizdatovým materiálům přes Martina Šamsu, jeho spolužáka. Začátkem roku 1977 přišel ke kopii Charty 77, se kterou dále pracoval ve formě opisování a šíření dál mezi lidmi.

Pár měsíců na to se zúčastnil pohřbu Jana Patočky, tím si otevřel dveře ke všem předním chartistům. Také začal pašovat samizdatové materiály do Brna. Pořádal také neveřejné akce ve spolupráci s významnými lidmi v Praze. Na konci roku 1977 byl předvolán k prvnímu výslechu. I přes to dále pokračoval v disidentských aktivitách, navzdory nátlakům ze strany StB. Rok na to byl zatčen a odsouzen k jedenácti měsícům vězení. Po propuštění se aktivně podílel na činnosti VONSu, opět i přes velký nátlak StB.

Po odvedení na povinnou základní vojenskou službu se stal terčem velké šikany, po které následovalo další zadržení a odvedení do vězení na 18 měsíců. Proces po propuštění bylo znovu navázání kontaktu s VONSem a znovu terčem policejního pronásledování. V polovině 80. let se mu do rukou dostal seznam jmen disidentů v Polsku, spolupracoval proto na bnovení vztahů českého disentu s polským hnutím Solidarność.

Prvním měsícem roku 1987 byl naposledy zatčen a obviněn z podvrácení republiky. Proces byl nakonec pozastaven a posléze propuštěn na svobod. V roce 1988 vznikla díky Petru Pospíchalovy Východoevropská informační agentura a sám se podílel na jejím chodu, až do sametové revoluce.

Dva roky na to se stal členem nejužšího vedení Koordinačního centra Občanského fóra. Také ten samý rok začal pracovat v Kanceláři prezidenta republiky jako zástupce ředitele sekce zahraniční politiky, kde pracoval do roku 1992. Ten samý rok se stal prvním historickým velvyslancem České republiky v Bulharsku. Zde fungoval šest let a v roce 2002 se stal poradcem ministra zahraničních věcí. Také zasedal v Radě pro rozhlasové a televizní vysílání a stal se jejich předsedou v roce 2003 až do roku 2006. v současné době předsedá Programové radě Česko-polského fóra, věnuje se poradenství a jako publicista spolupracuje s Deníkem Referendum a jinými médii, jako třeba Paměť národa.